

HERALDO DE ZAMORA

RENQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXI

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11.511

Subscription Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina... 40'00
Pago anticipado

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 18 de Abril de 1932

Dirección y Administración: Santa Clara, 55

Apartado número 13

Teléfono número 67

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'15
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'15
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y equívocos a precios módicos

PROPAGANDA POLITICA EN ZAMORA

El ministro de Agricultura en la capital.--Los agrarios en Puebla de Sanabria

El mitin de ayer en Nuevo Teatro

El ministro de Agricultura en Zamora

Los oradores.--El banquete.--Concierto en la Coral

Otras noticias

Ayer por la mañana, a las diez, procedentes de Salamanca, donde habían pernoctado llegaron a nuestra capital el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo; el Director general de Agricultura señor Gordón Ordax; el de Aduanas, el de Comunicaciones y el gobernador civil de la ciudad del Tormes.

Los viajeros venían acompañados por un contingente muy numeroso de elementos de Salamanca que querían escuchar cuanto relacionado con el proyecto de reforma agraria dijera el señor ministro.

No vino el deán de Granada señor López Dóriga.

RECEPCION

A las diez y media se celebró en el Palacio Provincial una recepción en honor del ministro de Agricultura, cumplimentándole algunas comisiones de la organización radical-socialista.

Después de la recepción los huéspedes se trasladaron al Nuevo Teatro donde se celebró el anunciado mitin.

LOS DISCURSOS

A las once y minutos de la mañana comenzó el acto organizado por el partido radical-socialista. Como ya no existía ninguna de las causas que impidieran la asistencia de don Marcelino Domingo en actos anteriores, y por tanto se daba por descontada su participación en el que nos ocupa, acudió al Nuevo Teatro, bastante público que sentía ansiedad por oír de labios del propio ministro al fundamento y desarrollo de la Ley de Reforma Agraria.

Habló en primer término el Director general de Comunicaciones, señor Galarza, que pronunció un largo discurso ofreciendo la seguridad de realizar actos de esta clase en los pueblos de la provincia. Con una inconsecuencia maravillosa rectificó sus anteriores manifestaciones sobre la Prensa y reconoció que no pudo llamar cruel a la Dictadura porque carecía de libertad de expresión.

Atacó al Partido Agrario que según el orador está formado por hombres que se llaman de orden y de derechas y que perjudican a España. Insiste el orador en la conveniencia de apartar a estos elementos, agregando que por su parte está convencido de su responsabilidad y que llegado el momento oportuno no vacilará en dirigirse al pueblo para decirle: "fuiste cándido"; es preciso que asientes la República, no sólo sobre los votos, sino sobre una revolución sangrienta". Como el público y los demás oradores dan señales de impaciencia, el señor Galarza termina su discurso.

Habla a continuación el Sr Joven, gobernador civil de Salamanca, quien se expresa en los mismos términos de violencia contra los agrarios a quienes llama monárquicos vergonzantes. Convencido el orador del escaso entusiasmo que despierta su oratoria, pronuncia breves palabras y dice al final, parodiando a Castelar: "levántate, esclavo, que aún tienes patria".

Otro orador, no anunciado, diputado por la Rioja, trae un saludo de aquellos correligionarios, aprovecha también la ocasión para atacar duramente a los agrarios, afirmando que como no pueden intentar una restauración, pretenden

crear un caciquismo republicano que sería el golpe de gracia al régimen.

El señor Director de Aduanas, que sigue a este orador en el uso de la palabra, manifiesta que al enumerar el señor Galarza los distintos factores que coadyuvaron al advenimiento de la República incurrió en una omisión que él quiere reparar: la mujer. Habla de la concesión del voto femenino y confía en que el espíritu de la mujer moderna sabrá oponerse a la reacción.

A continuación habla el señor Gordón Ordax. Desde los primeros momentos consigue despertar la atención del público el Director general de Agricultura. Comienza por señalar la diferencia entre la monarquía y la República. Presenta a aquella como una suma de antiestados. La República, dice, es sólo un Estado, cuyo tipo está perfectamente fijado en la Constitución. En un inciso, el orador censura acremente a los agrarios, a quienes aun dentro de un régimen democrático, "lega libertad. También ataca a la Religión porque dice que tiende a poderarse de los sentimientos más puros del hombre para utilizarlos como arma contra el Estado.

Señala los dos antiestados principales (ejército y religión). De aquel dice que era pretoriano, que se repartían el heroísmo en series y que en las batallas se daban las medallas a quienes no participó en ellas.

Examina la obra de la República en esos dos aspectos y además en el de la enseñanza y en el económico cuya gloriosa solución corresponde a Marcelino Domingo. Sigue su documentado discurso citando cifras del descenso de beneficio en las principales entidades industriales del mundo para deducir que la situación de España no sólo no es pesimista, sino que es francamente optimista.

El señor Ordax fué muy aplaudido.

DON MARCELINO DOMINGO

Regalo para mí espíritu--dice--este acto que evidencia emoción, sensibilidad histórica, devoción por la República. Juzga que después de un año de régimen republicano, puede hacerse el balance de las conquistas de la República. La República hoy, se asienta sobre las bases de autoridad, solvencia y seriedad. Nada de esto existía antes.

Señala las dos misiones más importantes del nuevo régimen: elevación del nivel cultural y elevación del nivel económico. Se extiende en consideraciones acerca de la labor realizada en el primer aspecto. Es preciso que la instrucción primaria sea nada más que el principio de la base de una preparación eficiente para que el espíritu rico, aunque sea de casa pobre pueda elevarse a fin de que cada hombre sea lo que pueda ser, que siendo cada hombre lo que pueda ser, España será lo que debe ser.

Afirma que cuando se mira a España no se sabe qué orientación económica tiene, porque la economía formada por la monarquía era una suma de intereses privados que imposibilitaban el desarrollo de los intereses nacionales.

La República va a formar esta economía unificando los intereses, articulándolos, racionalizándolos y haciéndoles ver que en estos momentos los intereses privados sólo tienen una razón de subsistencia, cuando

responden a un servicio colectivo.

A continuación habla de la reforma Agraria que debe responder a este principio de racionalizar la economía española.

Se plantea en primer término el problema de la propiedad de la tierra: ni latifundios ni asentamientos ni cantidad de tierra que sea superior a la posibilidad de trabajo de quienes la poseen, ni propietarios ausentes de su propiedad. Habla de los bienes comunales que hay que restituir a los pueblos de los que nunca debieron ser despojados. Refiriéndose a las expropiaciones en terreno que han sido cultivados, dice que hay que indemnizar en forma jurídica y eficaz y repartir la tierra para que sobre ella vivan más hombres de los que viven actualmente y dé un rendimiento superior al que ahora rinde. En el aspecto de racionalización de la Agricultura, el Estado asesorado por sus organismos técnicos debe cuidar que la tierra produzca lo que deba producir, no lo que los intereses privados quieren que produzca; España entonces se incorporará a la Economía Europea. Habla también el orador del crédito agrícola, indispensable para el racional desarrollo de la agricultura y termina dedicando unas palabras al partido radical socialista, que dice que por encima de todo es un partido de honestidad política.

El público que llenaba el Nuevo Teatro, hizo objeto de una ovación grande al señor ministro de Agricultura.

El mitin terminó a la una y media de la tarde.

BANQUETE

Se celebró el banquete en el patio de butacas del Teatro Principal y aunque se había preparado para doscientos setenta y cinco personas, solo asistieron unas ciento veinticinco, siendo el mayor contingente de comensales de la ciudad de Salamanca.

Al finalizar la comida hablaron los directores generales de Comunicaciones y Agricultura.

El primero aseguró que los diputados que se llaman agrarios son los caciques del régimen monárquico y que no saben de agricultura más que cobrar las rentas.

El señor Gordón Ordax manifestó que la Prensa de toda España y muy especialmente la de Zamora había asegurado que no querían venir con el señor Galarza y que esa suposición quedaba desmentida con el acto de hoy.

Los concurrentes al banquete pidieron que hablase el señor ministro, pero el señor Domingo no hizo uso de la palabra.

EN LA CORAL

Desde el Teatro Principal el ministro de Agricultura y sus acompañantes se dirigieron al domicilio social de la Coral donde fueron obsequiados con un concierto.

Las huestes artísticas del maestro Haedo interpretaron varias obras clásicas unas y otras castellanas, terminando el concierto, que fué excelente, con el Himno de Riego cantado por la Coral.

El maestro Haedo y los coralistas fueron muy felicitados por la labor cultural que realizan.

REGRESO

A las cuatro y media de la tarde regresaron a Madrid por Salamanca el excelentísimo señor ministro de Agricultura don Marcelino Domingo y las personas que le acompañaban.

Se celebran actos de propaganda agraria en Mombuey y Puebla de Sanabria

Como habíamos anunciado en nuestro número del pasado sábado, ayer se trasladaron a las regiones de Carballeda y Puebla de Sanabria valiosos miembros del Partido provincial Agrario, celebrándose con gran éxito dos actos de propaganda agraria; el uno en la villa de Mombuey y el otro en Puebla de Sanabria.

Hicieron uso de la palabra nuestro digno representante en Cortes, don José María Cid, don César Alonso, don Fernando Gutiérrez y dos miembros de las juventudes agrarias.

EN MOMBUEY

En la llamada plaza de la Constitución del pueblo de Mombuey se celebró el primero de los actos, congregándose en el mismo representaciones agrarias y numerosos vecinos de los míseros pueblos de la árida Carballeda, que acudieron a escuchar la palabra autorizada del señor Cid.

Hizo la presentación de los oradores don Pedro Bobo, quien tuvo frases de elogio para los mismos y muy especialmente para el señor Cid.

A continuación, el presidente de las Juventudes agrarias abogó por la organización agraria, para defender a la Agricultura, la genuina fuente de riqueza de nuestra patria constituyendo en los pueblos comités anejos al provincial. Es ovacionado.

Don Fernando Gutiérrez

Acto seguido hace uso de la palabra don Fernando Gutiérrez, quien explica el movimiento de los agricultores que se inició hace cinco años en Valladolid y que ahora se extiende por toda España.

El Partido provincial Agrario no es un partido de momento sino que bulle desde hace años ante las dificultades de la vida del campo, por el olvido de que es objeto.

Añade el orador que es necesaria

la compenetración y la unión más íntima entre los labradores y de todos los que tengan influencia directa o indirectamente del campo, para defender los intereses de la Agricultura eligiendo a representantes dignos y conscientes que representen con garantía a sus electores.

Si vosotros no sacáis los pies de las alforjas, tened presente que no hay quien os los saque. No os dejéis seducir por promesas absurdas de propagandistas que solo buscan sus intereses particulares.

Sigue el orador manifestando que el Partido Agrario será en todo momento el defensor del trabajo, orden, religión y familia, a la vez que pide la colaboración femenina para engrosar las filas agrarias. Es largamente aplaudido.

Don César Alonso

Don César Alonso, ex-presidente de la Diputación en vibrante discurso combate recientes leyes decretos, manifestando que por efectos de la actual actitud del Gobierno conduce a España por caminos desdichados.

Aconseja el orador al auditorio, que franca, resuelta y decididamente vaya al campo de la cooperación dentro del Partido Agrario que será de hecho el partido de España. No son momentos de pedir, sino de exigir. En el seno del Partido Agrario no solo se encontrará la defensa de la Agricultura sino la de otros problemas que son comunes a todos nosotros, tales como los de la religión, familia y orden.

Combate la separación de la iglesia y del Estado calificándola de herejía política, así como la disolución de las órdenes religiosas, por la cual se encuentran sin enseñanza gran número de niños.

Sigue el orador manifestando que la persecución iniciada contra los católicos continúa en la muerte y aún después de ésta con el reciente de-

creto de secularización de los cementerios.

Todos--continúa--dentro del mayor respeto a las leyes, defendamos con valentía los enunciados que nos son comunes constituyendo en cada pueblo un comité del partido agrario para lograr una España grande y próspera.

Es largamente ovacionado.

Don José María Cid

A continuación se levanta a hablar nuestro diputado a Cortes, don José María Cid, que es recibido con entusiastas aplausos.

Empieza diciendo que no viene a buscar plataformas políticas, ni egoísmos particulares, sino que desinteresadamente ha venido a la tierra carballese para defender los intereses que propugnamos.

Yo llevo sangre carballese. Yo soy aquí un carballese más y he venido a la tierra de mis antepasados como el hijo que viene a la vieja casa solariega a defender unos intereses atropellados. Yo doy las gracias a los que a costa de su pequeño esfuerzo y sacrificio han venido a escucharme desde otros pueblos, pero si he de decirlos que no habéis hecho mal en venir, pues no estamos en época de cobardías ni de deserciones y los agricultores tenéis que dar el pecho y la vida si es preciso. Vengo a daros la voz de alarma. Si no os organizáis os barrerán en el orden político, social y religioso. No vengo a pedir votos. Lo que me interesa es que estéis organizados para defenderos de los acometimientos de otros partidos y aún de los acometimientos gubernamentales.

Tened en cuenta lo que pasó en la última contienda electoral en la que aparecieron indocumentados haciendo falsas promesas para cambiar la actuación política de los pueblos y se otorgan votos a representantes de otras ideologías dispares que iban en contra de vuestros intereses.

De esta manera estos hombres se llaman representantes de España cuando no son más que representantes de una minoría.

Se ha dictado un proyecto de Reforma agraria que se quería implantar por Decreto cuando empezaron a funcionar las Cortes, un proyecto descabellado al cual se presenta ahora otro que contradice al primero y como consecuencia, los Bancos cierran los créditos y el Gobierno ha quitado un crédito que se concedía para las semillas y en materias de arrendamiento se ha medido por el mismo rasero a los potentados que a las familias míseras, ha negado las prórrogas y recargado la contribución en un 10 por 100 y la industria en un 25 por 100. Solo en la provincia de Zamora para ser remediada la situación por los daños del pedrisco harían falta millones de pesetas habiendo sido consignadas "para toda España" solamente 70 mil pesetas.

No hay dinero para la agricultura y hay cuarenta millones para el Ministerio de Trabajo, enchufes para gentes de la calle con sueldos tan exorbitantes como las 7.000, 8.000 y hasta 12.000 pesetas anuales sin contar los quinquenios.

Claro, esto no es de extrañar. Ellos están organizados, por lo que la Agricultura no es lo que debía ser mientras se vuelca el dinero para enchufes socialistas.

En orden a vuestros derechos espirituales, se ha atrevido el Presidente del Consejo a decir que España ha dejado de ser católica. Ya veremos si es verdad.

Se ha llevado a cabo una separa-

PASANDO EL RATO

MONROISMO

Ha habido otro mitin radical-socialista en Zamora. Y ha habido una nota destacada: la presencia en nuestra capital del ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

La República, que sacó del pueblo a sus ministros, tiene a los ministros en contacto con el pueblo. Unas veces para orientarlo, otras veces para engañarlo. Porque es engañarlo, ofrecerle lo que se sabe que no han de poder conceder. He ahí la razón por la cual siendo republicano todo el país, tiene tan poca fe el pueblo en los hombres que gobiernan.

Ayer hubo otro mitin. Y como en el anterior y como en todos, hubo frases despectivas para los agrarios, que forman la mayor parte del censo de la provincia.

Los políticos hablan demasiado. Y los problemas no se resuelven charlando. Nos habría agradado que uno cualquiera de los oradores hubiera podido decir que los millones que se malgastan en festejos y en mítines--ignoramos de dónde salen las misas--se destinaban al paro obrero.

El paro forzoso es un problema vivo, palpitante, que va en aumento. Y al aumentar el paro, crece el descontento.

Y el problema del paro no se conjura barajando estadísticas para consolar a los sin trabajo españoles con las cifras que suman millones de los parados en otras naciones.

La mayor parte de los oradores que toman parte en los mítines, lo hacen para arrimar el ascua a la sardina política de algún correligionario. Saben que nada deben buscar donde nada se les ha perdido.

Es más; deben saber, y si no lo saben, se lo diremos nosotros, que aquí va ganando ambiente el monroismo: Zamora para los zamoranos. Pero no para todos los zamoranos. Porque hay zamoranos que han malgastado el patrimonio político y no pueden aspirar al crédito que tienen totalmente perdido.

Y si no, al tiempo, que no se hará esperar mucho, porque no hay mal que dure cien años.

Luis CALAMITA

primavera y verano de 1932
prieto, sastre

de la casa N. Prieto e Hijos, sucesor. fundada en 1832
géneros de calidades superiores y exclusivos, país y extranjero.
alta costura. sección señoras.
sagasta 22.—teléfono 46.

ción de la Iglesia y del Estado sin concordato, de una manera sectaria e injusta, haciéndose del Clero una casta especial, siéndole eliminado el sueldo, incluso al clero rural, que vive de una manera mísera, como si fueran españoles de tercera clase, mientras que a los militares se les ha retirado con el sueldo entero.

Acto seguido combate el orador las reformas sociales en orden a la familia, tales como la de la enseñanza y divorcio, pidiendo la unión de todos para defender sus ideales citando el caso de la cooperación llevada a cabo en la protesta para la continuidad de las obras del ferrocarril de Zamora a la Coruña.

Hace un llamamiento a los labradores para que estén alerta contra los manejos de ciertos delegados gubernativos que nombrados para la revisión de las cuentas de los Ayuntamientos suelen llevar a cabo su gestión con miras particulares egoístas.

Termina el orador aconsejando la cooperación y la unión más íntima en defensa de los intereses para una patria próspera y feliz y hace un llamamiento a las mujeres que en estos momentos tienen los mismos derechos y deberes que el hombre para la actuación ciudadana.

En diversos pasajes de la conferencia, los oradores fueron largamente aplaudidos por el numerosísimo público que invadía el lugar del acto.

EN PUEBLA DE SANABRIA

Después de celebrado el acto de Mombuey que constituyó un gran acierto para el partido, los oradores se dirigieron a Puebla de Sanabria donde se celebró el segundo de los actos en el día de ayer por el Partido Provincial Agrario.

Como el fondo de los discursos pronunciados es homogéneo en los dos actos celebrados, daremos la reseña de Puebla de Sanabria con las novedades de los discursos. En este acto intervinieron como oradores, don José San Román, que hizo la presentación de los mismos, don Valeriano Hernández, miembro de las juventudes agrarias, don Fernando Gutiérrez y don José María Cid.

Don Valeriano Hernández propugna la unión entre los labradores y su ingreso en el Partido Provincial Agrario para la defensa más viril de sus intereses con un poderoso bloque agrario.

Don Fernando Gutiérrez

Hace historia del movimiento de los agricultores en España y en el Extranjero, citando el caso de Inglaterra, donde se ha apoyado extraordinariamente a la Agricultura recargando los aranceles para la introducción de productos agrícolas. Pide por último la organización de un poderoso bloque agrario. Es largamente aplaudido.

Don José María Cid

A continuación se levanta a hablar don José María Cid, que es recibido con una calurosa y entusiasta ovación del numeroso público que llenaba el salón donde se celebró el acto.

Comienza dando las gracias al pueblo carballés y sanabrés, en cuyos distritos le fué adjudicado el mayor número de votos entre los participantes en la contienda electoral. Dice que está unido a los habitantes de la región por vínculos de fraternidad de poderoso arraigo.

No vengo a pedir votos, sino

Manuel Pastor

que lo hago con la responsabilidad y el deber de organizar a la masa campesina. Con estos antecedentes yo no puedo ser desleal con vosotros, a quienes conozco y con quienes he convivido y con esta región a la que mi padre representó en Cortes más de quince años. Si yo os traicionase merecía ser arrastrado, porque sería un mal hijo. No soy un charlatán de los que por desgracia abundan.

Yo soy católico fervoroso y convencido. Ya lo proclamé en un manifiesto antes de las elecciones. Lo que en él decía y prometí, lo he cumplido.

Alguien nos llama cavernícolas. Esto es mejor que ser tabernícolas. Yo no encubro monarquismos vergonzantes. Soy afecto al régimen republicano y me presenté en la contienda electoral como candidato republicano; claro está que por otra República que no encubriera los sectarismos como la presente, pues en la República cabe la Religión y el respeto a la Religión católica. (Gran ovación). Somos republicanos de de verdad.

Hace pocos días en Zamora se celebró un acto en el que intervino un diputado que precisamente es el que tiene a cargo la parte bufa en el Congreso, calificándonos de murguistas.

¡Menuda murga y menuda solfa vamos a darles con la ayuda de Dios y la vuestra!

Le hemos de dar ejemplo de nuestro catolicismo cuando llegue el momento de la redención de nuestra patria. Ellos no entienden de toques ni de cometa.

El único toque que entienden es el de rancho que los congrega para satisfacer sus ambiciones personales.

Dedica elogios a la labor llevada a cabo por el Comité que fué enviada a Madrid para gestionar la continuidad de las obras del ferrocarril.

Hay que aprestarse para la lucha en la próxima contienda electoral que yo creo que no será muy próxima porque algunos están muy a gusto donde están.

De la misma manera tiene frases de encomio para el ilustre diputado zamorano don Santiago Alba que ha levantado la bandera en defensa de los haberes del Clero, demostrando la sin razón a la campaña que contra él se hizo durante el período electoral.

En un acto celebrado en Zamora hace pocos días hizo uso de la palabra un ex gobernador civil de la provincia y semi analfabeto, quien dijo que Sanabria no había hecho acto de presencia en referido acto, porque está entregada al cacicato, y yo le diría:

¡Los sanabreses no han asistido al acto porque el sanabrés es correcto y formal y como además es católico, Sanabria será barrera inexpugnable con quien nunca podrán los políticos profesionales!

Las últimas palabras del señor Cid son acogidas con una delirante ovación.

Hoy, lunes, se ha celebrado en el Mercado del Puente otro acto en el que harán uso de la palabra don Ricardo J. Escudero; por las Juventudes, don Sixto Arroyo, por el Comité del Partido, don Feliciano Gallego, don César Alonso y don José María Cid. De este acto daremos cuenta a nuestros lectores, mañana, martes.

Para HERALDO DE ZAMORA

DE TRIGOS

La estadística y la importación

La aparición inmediata en la "Gaceta" del decreto, sobre existencias de trigos y harinas al producirse en los elementos interesados, tanto productores como consumidores, la inquietud consiguiente, por los efectos contradictorios o contrapuestos de las cotizaciones en alza, nos hizo suponer una preocupación en el Gobierno, especialmente en el titular de Agricultura, como corresponde a la importancia del caso.

Tramitadas las declaraciones de tenencia de trigos y harinas, cuya obligatoriedad se justificaba en el razonado preámbulo del Decreto y cuyo incumplimiento se sanciona en la parte dispositiva, con imposición, de multas a los contraventores, nos parece obligado hacer algún comentario, sin omitir consideraciones de orden doctrinal.

Porque tomar como artículo de fe el resultado o cómputo de las declaraciones de los agricultores, para dictar disposiciones, cuya enorme trascendencia solo con volver la vista a los años de agotamiento de la Dictadura, es forzoso reconocer, nos parecerá siempre una ligereza injustificada. Nosotros sostenemos la tesis de que el Gobierno no debe equivocarse y para ello dispone de elementos técnicos, que está obligado a utilizar, para contrastar los resultados y rectificarlos cuando el recelo aparece justificado.

No en balde se ha manejado lo del valor de los productos como resultado de la oferta y de la demanda y de ahí la idea de la ocultación, tan arraigada, para producir el aumento de precio por aminoración de existencias. Así como para el vulgo el impuesto ideal es el que paga el vecino, y en este sofisma se fundan todos los arbitrios locales, que gravan al forastero, con el mismo limitado criterio, el que tiene trigo, cree, que no declarándolo va a hacerle subir en beneficio propio.

Para combatir criterio tan erróneo como menguado, es conveniente salir al paso de ciertas teorías que van cediendo terreno a otras más racionales y de resultados más lógicos y permanentes en la cotización. Los artículos de primera necesidad, no están valorados por el costo de producción y rara vez llegan a coincidir el costo de producción y el valor de cada producto, dada la "organización espontánea" del cultivo y éste es el caso del trigo, que no se produce por encargo. No negamos, que la oferta y la demanda influyen en el precio, pero debiera de ser de modo transitorio y circunstancial, casi fulminante. Es más cierto que "siempre que una mercancía cualquiera haya sido producida en cantidad superior a las necesidades, su valor tiene que bajar". Y como la "concurcencia" fracasada de la teoría de Bastiat, no tiene la virtud necesaria para mantener el equilibrio económico, que consiste en adaptar la producción al consumo, hay que recurrir a la estadística, como elemento de juicio necesario para racionalizar el precio, dejando reducida la acción de la concurrencia a pequeñas oscilaciones de precio, en los mercados locales, haciendo poco menos que imposible la especulación.

Producción y consumo equilibrados, pueden hacer coincidir el costo de producción y el valor del trigo, aspiración legítima y perfectamente justificada en el agricultor a quien no se le puede obligar a vender con pérdida, sin ahuyentarlo del campo y producir el éxodo a la ciudad. Y esta es labor primordial del estadista, atento a los intereses generales del país, como lo son los agrícolas, por los brazos em-

pleados y el volumen de riqueza genuinamente nacional, desarrollada con mínimo empleo de elementos exóticos. Así en Francia, es preocupación constante de los Gobiernos, asegurar un precio remunerador al cultivo del trigo y han llegado a formar un núcleo muy importante de agricultores, verdaderos "productores autónomos" cosa que en España no se ha logrado por los procedimientos, de evolución natural de la riqueza, poco atentos a los gobernantes al mejoramiento económico de la clase rural y ahora se quiere improvisar esa clase, con leyes de transformación de la propiedad de las tierras, sin disponer de los millones necesarios para los gastos de establecimiento y con escrutinio de, que se puedan mantener los futuros colonos improvisados, si al rendir la cosecha, el valor del producto, es decir su precio corriente en el mercado, no cubre los gastos de producción. Esto nos lleva de la mano a poner de manifiesto, que el momento oportuno para la estadística de existencias de trigo ya pasó; lo cual no quita para considerar necesario y urgente, lo que no se había hecho antes como más conveniente y mejor. Se trata de defender una posición, después de haber abandonado varias, quizá las necesitadas de defensa, las que se entregaron al mercado sin orientación, en los meses de septiembre y siguientes, sin más árbitro en la cotización, que la concurrencia en "pleno desequilibrio". Se puede hacer la afirmación de, que se vendió a mayor parte de lo recolectado el año 31 a precio inferior al costo de la producción, y éste es un cargo a la política de omisión de los Gobiernos, que no se mueven más que ante la amenaza del conflicto inmediato, pero conflicto de orden público, no de economía.

La política del Ministerio de Agricultura, debe ser de estadística; de siembra primero, después de rendimiento de semillas, de tal modo que al finalizar la recolección, resulten avaladas las declaraciones de existencia de trigo, por la apreciación de los informes oficiales, cuidadosamente recogidos y técnicamente clasificados, para deducir las múltiples enseñanzas tan necesarias al agricultor; la más inmediata de conocer la relación de producción y consumo, para orientación de precio en el momento preciso.

Hacer estadística de existencia de trigos y harinas en el mes de febrero, se necesita muy poca penetración, para apreciar que obedece a política de abastecimiento en relación con el orden público, y esto no es del Ministerio de Economía, es de Gobernación. Se dirá que para los efectos es lo mismo y no es así. Tan no es así, que la consecuencia de esta política, es siempre perjudicial para la agricultura. Porque mientras la "organización espontánea" del productor, ofrece al mercado a bajos precios, sin beneficio para el consumidor, la política de abastecimientos permanece inactiva; en cambio, en cuanto los precios son remuneradores, ésta interviene para evitarlos. Ya oigo el vocerío que producirán estas manifestaciones, en cierto sector social, pero no tienen motivo para discrepar, si piensan que no censuramos que se haga la estadística de trigos y harinas. lo que censuramos es que se haga tarde, cuando debiera de hacerse, la de trigos, en septiembre. Nosotros así, propugnamos una política económica orgánica; no circunstancial.

Leopoldo Escudero

Burgos, abril de 1932.

La SASTRERIA

SILVA

POR AMPLIACION del negocio, se ha trasladado a la calle de Santa Clara, (frente al Círculo Mercantil). ENTRADA por la esquina de la Plaza de Zorrilla.

Para HERALDO DE ZAMORA

¿TRIUNFADORES?

Coincidiendo con la celebración de las fiestas aniversarias del nuevo régimen, ha tenido lugar la suscripción al primer empréstito del mismo.

Es indudable que esta coincidencia ha sido bien estudiada por el actual Gabinete, queriendo unir a la memorable fecha del advenimiento de la República, la realidad, la indiscutible realidad de esta prueba de confianza, completándose más y más la solemnidad del aniversario.

Ante la seguridad de su éxito—a pesar de ser el primero con esta situación, uno más en los conocidos éxitos de los empréstitos nacionales—el Gobierno ha hecho bien en celebrarlo ahora, en acometer en estos días, incorporándole a las fiestas y festejos con que se conmemora el primer año republicano.

El empréstito, sin figurar, naturalmente, en los programas, sin la incorporación oficial a las fiestas, es indiscutiblemente la principal de todas, la más importante de cuantas se están celebrando, en la lógica valoración de la vida, no menos material para este régimen que, con toda su democracia, necesita del factor capital, de las amadas o odiadas pero imprescindibles pesetas.

No resta valor al éxito, al triunfo de la primera operación financiera de la República, los exagerados escrúpulos de algunos, considerando que esos millones, se restan a las actividades industriales españolas; que esos millones, con el fausto exceso de los solicitados, confiados ya a la realidad, hubieran buscado otra inversión menos oficial, pero mucho, muchísimo más patriótica, do-

blemente interesante en estos momentos de tan agudizada crisis fabril y comercial.

Pese a esos contrarios comentarios, ineludibles en toda actuación pública, hasta para las más acertadas, el resultado de la suscripción aumenta el optimismo dominante en el Gobierno y los suyos, saboreando el triunfo conseguido.

El mayor de sus triunfos, ya que se trata de algo muy sagrado, aunque esté en deplorable baja; aunque solo valga, lo que dicen que vale.

De todos los ofrecimientos que le han hecho, más o menos sinceros; de todos los aplausos con que le alentaron; de cuantas colaboraciones le ofrecieron, nada más elocuente que esta suscripción.

Nada más verdaderamente práctico y grato; grato no sólo para ellos, sino para todos los demás.

Los diez o doce mil boletines de petición que anoche calculaba el felicísimo señor Carner, al informar de las últimas noticias del empréstito, son algo muy significativo. Algo inesperado para una gran mayoría—esos tantos convencidos de la renovación española—quizás hasta para el propio Gobierno, que seguro de lo que iba a suceder, no lo esperaba así.

La cifra de suscriptores sorprenderá a muchos, a muchísimos, aumentando de un modo extraordinario el número de patriotas, por no llamarlos como antaño.

¿Acaso entiende el cupón, el sagrado cupón, de cambios de regímenes?

Santiago Camarasa

Madrid, abril de 1932.

Automovilistas!

Este "Gremio Patronal de Automóviles", quiere dar a conocer a todos los industriales del ramo, las conclusiones que por unanimidad fueron aprobadas en la grandiosa asamblea celebrada en Madrid, en los pasados días del corriente mes, y a la que acudieron representaciones de toda España.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

Primera: Gasolina.—Dejar sin efecto el aumento de 0,10 pesetas el litro con que recientemente fué gravada.

Segunda.—Dejar sin efecto la ley que fué publicada en la "Gaceta" del 13 y 16 de marzo, en cuya ley se establecían impuestos de mercancías y viajeros.

Tercera.—Suspensión del canon de carreteras por no hallarse cifrado en los impuestos generales del Estado.

Cuarta.—No satisfacer cantidad alguna por derechos de inspección de vehículos, ni aparatos contadores, ya que ésta debe de realizarse por los técnicos del Estado, toda vez que este servicio se hace en beneficio del público.—Tampoco se debe de pagar el importe de la inspección de carreteras.

Quinta.—Solicitar del ministro de Obras públicas la urgente convocatoria de una reunión del transporte con representación de sus tres ramas, con los técnicos que el Ministerio designe, al objeto de estudiar la reglamentación definitiva

que debe de proponerse a las Cortes.

Sexta.—No concertar con Hacienda el establecimiento de los nuevos impuestos a que se refiere la "Gaceta" de 13 y 16 de marzo, por medio de concierto.

También se tomó el acuerdo de solicitar del comercio y de la industria, el apoyo en nuestras justas y razonables peticiones.

En el caso de que se hiciera objeto de sanción a los propietarios de cualquiera de las ramas del transporte, con motivo de la aplicación de las disposiciones cuya derogación pedimos, se obligan todos los asambleístas a solidarizarse con sus compañeros.

A la Asamblea se le concedió un voto de confianza para que ésta tome las resoluciones oportunas antes del 10 de mayo, si el Gobierno no da satisfacción a nuestras aspiraciones.

Este Gremio llama la atención de los que por pereza o negligencia, no estén agremiados, para que lo hagan, en beneficio particular y todos unidos en el general de nuestra industria.

Por la Junta, el Presidente, José Isart Luis.

FRANCISCO VELASCO De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Consulta y Laboratorio
PIEL - SIFILIS - VENEREO
MEDICINA GENERAL
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

Caballero...

Le interesa conocer nuestros surtidos de Pañería antes de encargar su TRAJE DE TEMPORADA

Puede visitar nuestra EXPOSICION (Ramos Carrión, 26), y de no encontrar lo que desea, sírvase pedirlo en nuestro establecimiento, en la seguridad de quedar complacido.

Casa Redondo

Advertisement for 'ESTÓMAGO e INTESTINOS' featuring 'Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS'. Text describes symptoms like stomach pain, indigestion, and vomiting, and claims the elixir is effective. Includes a small illustration of a bottle.

Advertisement for a radio, 'Pentodino' by Philips. Features a large illustration of a radio and text stating 'Solamente por Pesetas 95' and 'le será fácil disfrutar el famoso radio'. Includes contact information for 'Bazar J' in Santa Clara, Zamora.

Una boda

Esta mañana, a las seis, ante el altar de Nuestra Señora de las Angustias en la iglesia de San Vicente, sellaron sus amores con el vínculo del matrimonio, la distinguida señorita Victoria Gutiérrez San Ildefonso y el culto maestro de las escuelas de Corrales, don Manuel Vega de Anta.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia doña Celedonia Gutiérrez y don Valentín Iglesias, tío del novio. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote y vicerrector del Seminario don Manuel Bozas, próximo pariente del desposado, actuando de testigos don Marciano Gutiérrez, don Sovel Sierra, don Joaquín Gutiérrez y don Victoriano Heras.

La boda se celebró en la mayor intimidad por reciente luto de familia, y los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, salieron en viaje de novios con dirección a Valladolid, San Sebastián y otras poblaciones, tan pronto como se terminó el acto nupcial.

Muy de veras deseamos a Manolo y Victoria toda suerte de venturas en su nuevo estado e interminable luna de miel.

FUTBOL

La primera vuelta de la Copa de España

Table with 2 columns: Team and Score. Donostia 2 Sevilla 0, Osasuna 1 Alavés 1, Coruña 5 R. Santander 0, Valencia 2 Valladolid 1, Betis 4 Tenerife 1, Español 8 Mallorca 1, Arenas 2 Oviedo 0, Logroño 2 Athletic M. 1, Sporting 5 Imperial 3, Murcia 3 Castellón 2

ELIMINADOS

Júpiter. C. D. D. Benito. Sevilla. Osasuna. Valladolid. Tenerife. Mallorca. Imperial. Murcia. Racing.

DESEMPATES

Logroño. Athletic Madrid. Oviedo. Arenas.

CLASIFICADOS PARA LA SEGUNDA VUELTA

Athletic de Bilbao. Barcelona. Madrid. Irún. Nacional. Celta. Donostia. Alavés. Coruña. Valencia. Betis. Español. Sporting. Castellón.

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia. martes y sábados de diez a once REINA, 16, SEGUNDO

El banquete en honor de los jugadores del Deportivo

Ayer, como teníamos anunciado, se celebró en los salones altos del Círculo Mercantil, el banquete en honor de nuestro primer once, por su brillante campaña futbolística

Al acto asistieron más de cincuenta comensales entre los que se encontraba el primer teniente alcalde de nuestra capital, don Lino Blanco Samper y el concejal republicano, don Julián Rueda, el señor Blanco se levantó a hablar en medio de una gran ovación, diciendo que el fútbol en Zamora puede quedar en el campeonato que empieza el domingo a la altura de las grandes capitales, pues nuestros jugadores se encuentran con una moral muy elevada. Si la afición responde.

Fueron felicitados todos los jugadores por el señor Blanco. También hicieron uso de la palabra los señores Muñoz y Girón, que fueron largamente aplaudidos por los comensales.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS Francisco Fernández González. DEFUNCIONES Felicísima Rodríguez, de treinta y dos años. Ramona Rodríguez López, de setenta y cinco años. Tomás Martín Gutiérrez, de un día. Tirso Hernández Esteban, de setenta y dos años. MATRIMONIOS Manuel Vega de Anta, con Victoria Gutiérrez San Ildefonso.

URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico (AMBOS SEXOS) Sin lavados, inyecciones ni otras molestias y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, brostatis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. GARCIA, ALCALA, 85, MADRID. PRECIO, 16'25 PESETAS.

Aniversario de Juan Español

Hace un año, escribíamos una en-cendida crónica de entusiasmo. Juan Español estaba contento. Ardía la calle en alborozo desbordada la fe republicana. El río humano se había transformado en mar. Y sobre el mar, en el gran trasatlántico del Palacio de Comunicaciones acababa de ondear la bandera tricolor, como sintetizando el grito de la libertad y de la democracia. Por las carreteras, huía el ex-rey cargado con las sombras de sus remordimientos, mientras sobre los campos españoles alboraba el sol de las resurrecciones. El pueblo, se había recuperado a sí mismo y se había citado en masa en las calles. El júbilo había prendido la llama de la fe. Tomaban cuerpo los sueños dorados y las ilusiones fervientes; como espumas en la ancha copa ciudadana se desbordaban las ilusiones en cendales cromáticos y chasquean tes como en el prodigio de un fuego artificial.

Hace un año ya de aquel prodigio, que el mundo recogió como ejemplo de civismo y de cultura ciudadana!

Un año en verdad no es mucho tiempo y sin embargo obedientes nosotros a una fuerza tállica parece que la fecha nos ha sido separada por la fuerza de los siglos...

Aquella noche histórica asistimos a la toma de posesión del primer Ayuntamiento republicano de Madrid. Y aquella noche, oímos decir al señor Sabarrit que unidos socialistas y republicanos, entendían los socialistas que la presidencia del primer ayuntamiento de la República debía recaer en un republicano. Y entonces fué elegido alcalde don Pedro Rico, republicano le vieja y honrada cepa.

Transcurrido un año, nos defraudó la historia que sobre este año pudieramos escribir. Ni el Ayuntamiento, ni el Gobierno, ni el Parlamento han estado en manos de los republicanos. Todos los organismos de Gobierno han obedecido a un sentido socialista antitético en espíritu a las palabras que el señor Sabarrit pronunció aquella memorable noche cuyo aniversario estamos celebrando.

En su marcha implacable, el tiempo, ha ido poniendo sobre Juan Español el signo de sus realidades incontrovertibles. Y Juan Español libre de la emoción sacrosanta de aquel momento histórico, encalmado el mar de la calle, silente el verbo inflamado por los tópicos circunstanciales, vemos a la gran copa ciudadana en remanso. Las birrujas han estallado en la traca final de la resurrección. Ya sin cendales, ni espumas, la copa muestra el líquido sin chasquidos ni destumbraciones de fuego de artificio. Y la copa se ha transformado en cáliz; y ahí está; en el altar de la patria; y viendo cómo oficia la política de partidos. Rota la espuma, el tiempo ha envejecido el líquido en la ancha copa sin prestigiarlo con el dulce sabor de lo añejo y amargándolo en cambio, con el biter egoista del enchufismo...

Hoy, ante el primer aniversario de aquella crónica, lloramos también; Castillblanco, Arnedo, el tradicionalismo bilbaíno que ensangrentó las calles, el comunismo andaluz y extremeño como consecuencia de las predicaciones socialistas, el sindicalismo catalán, el asalto a los Bancos, la explosión de las bombas y petardos... ¡Panoramas sombríos, en fin!, que ha dicho Lerroux.

Lloramos también hoy, pero nuevas lágrimas son distintas de las de antaño porque aquellas esmerilaban los contornos y estas nos muestran las conciencias esmeriladas, turbias, imprecisas...

Juan Español quisiera para el año que viene un mayor amor para su madre la República, antes de que ésta le maldiga precisamente en nombre de la libertad y de la democracia, demasiado sagradas para que puedan prostituirse en las manos incendiarias u homicidas de los malos españoles, que han pretendido transformar la sacrosanta idea de libertades con los bastardos procedimientos de los libertinajes.

La República, la libertad, la democracia y la patria son demasiado grandes para caber en pequeñez de una política de pasioncillas, de egoismos y de enchufes...

Nombramientos de Policia

Han sido destinados a Zamora el inspector de primera, don Gerardo Armengol Cabezas de Herrera, que prestaba servicios en Guadalajara y el agente de segunda, que estaba destinado en Barcelona, don Luis Aracil García.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

MADRID DIA POR DIA

Hoy, por la mañana, se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Marina, señor Azarola. El ministro, señor Giral, pronunció un discurso afirmando que en la Marina se habían introducido reformas realizando grandes sacrificios incluso en las plantillas. Se lamentó el señor Giral de la campaña injuriosa que realiza parte de la Prensa suponiendo que los marinos son desleales al régimen. La mayoría de los marinos—dijo—son republicanos, y aunque otros no sienten entusiasmo por la República, puede afirmarse que la sirven lealmente. Recordó los servicios prestados por la Marina en las alteraciones de orden e hizo resaltar los agasajos y obsequios rendidos al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recientemente, a bordo del "Cervera".

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Rafael Alvarez, de veintisiete años, domiciliado en la calle de la Plata, 23, presentaba una herida inciso cortante en el metacarpo del pie izquierdo interesando todas las partes blandas y gran hemorragia, ocasionada por un formón, cuando estaba trabajando. —María Carro Lorenzo, de trece años, que habita en la calle Nueva, de Olivares, de dilatación de un abceso localizado en la planta del pie derecho.

DEL HOSPITAL

En la mañana de hoy, ha tenido ingreso en el Hospital de la Encarnación, el vecino del pueblo de Asparriegos, Germán Vega Ferrero, de veintinueve años, que en la noche del pasado día 11, cuando se disponía a disparar una bomba que había encontrado por la tarde en el camino de Malva, tuvo la desgracia de que el volador le hiciera explosión en la mano, causándole varias lesiones.

Germán fué asistido por el médico del pueblo y hoy en el Hospital, se le ha practicado una nueva cura, de varias heridas en la mano izquierda, con pérdida de la primera falange del dedo pulgar. califica las de pronóstico reservado.

Ocupa cama el herido en la sala de San Francisco.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctoe Población Diplomado por la Maternidad de Madrid ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

ULTIMA HORA

Colisión entre socialistas y tradicionalistas en Pamplona VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Un atraco en Zaragoza CONSEJO DE MINISTROS Otras noticias

SUCESOS EN PAMPLONA

El subsecretario de la Gobernación, al recibir hoy por la mañana a los periodistas, nos dijo que en Pamplona se había registrado ayer una colisión entre un grupo de socialistas y otro de tradicionalistas ante el Círculo de estos últimos.

Parece que un tradicionalista se separó del grupo que reñía y usando una pistola hizo siete disparos, matando a un socialista y a un tradicionalista.

También resultaron heridas tres personas.

El suceso ha causado gran indignación y la policía ha practicado varias detenciones.

Ha sido clausurado el Círculo Tradicionalista.

La Policía ha practicado varios registros en los domicilios de algunos tradicionalistas, registro que ha dado por resultado la recogida de cinco pistolas.

Los elementos obreros han acordado declarar la huelga general por veinticuatro horas como protesta contra los sucesos desarrollados.

LOS FRANCISCANOS DE JERUSALEN Y LA REPUBLICA

Con motivo del primer aniversario de la implantación de la República, el procurador de los Franciscanos de Jerusalén, ha enviado un telegrama al señor Alcalá Zamora haciendo votos por el engrandecimiento de España y testimoniándole su homenaje.

TOMA DE POSESION

Hoy, por la mañana, se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Marina, señor Azarola.

El ministro, señor Giral, pronunció un discurso afirmando que en la Marina se habían introducido reformas realizando grandes sacrificios incluso en las plantillas.

Se lamentó el señor Giral de la campaña injuriosa que realiza parte de la Prensa suponiendo que los marinos son desleales al régimen.

La mayoría de los marinos—dijo—son republicanos, y aunque otros no sienten entusiasmo por la República, puede afirmarse que la sirven lealmente.

Recordó los servicios prestados por la Marina en las alteraciones de orden e hizo resaltar los agasajos y obsequios rendidos al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recientemente, a bordo del "Cervera".

Banco Castellano-Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA FUNDADO EN 1900 Capital: 12.000.000 de pesetas Desembolsado: 6.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA Al 31 de diciembre de 1931: 4.150.000 de pesetas.

Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Créditos.—Compra y venta de valores.—Cambios de Monedas y Billetes.—Giros y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.

Cuentas corrientes con intereses Devegan 2 por 100 las de disposición a la vista. 2 1/2 " " " a 8 días de aviso. 3 " " " a 30 días de aviso. 3 1/2 " " " a tres meses. 4 " " " a seis meses.

Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3,50 por 100 anual.

EL MINISTRO DE ESTADO, A GINEBRA

Esta noche, saldrá para Ginebra, el ministro de Estado, señor Zulueta, que tomará parte en las deliberaciones de la Conferencia del Desarme.

ATRACO EN ZARAGOZA

Informan de Zaragoza, que anoche, a las diez y media, se presentó un individuo en un estanco establecido en la calle del Pozo, que amenazó con una pistola a la dueña del establecimiento, anciana de setenta y dos años, intimidándola para que le entregara la recaudación del día.

Cuando la anciana se encontraba encañonada por el atracador, salió del interior una sobrina de la estancuera, de veintiseis años, que demandó auxilio gritando.

Otro compañero del asaltante, que se hallaba a la puerta, disparó una pistola contra la joven, matándola. Los atracadores se dieron a la fuga sin que hayan sido hallados todavía.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo ordinario que debía celebrarse mañana, se ha celebrado hoy, anticipándose su celebración para que pudieran asistir los ministros que mañana estarán de viaje.

La reunión comenzó a las once y media y terminó a las dos y media de la tarde.

A la salida, ningún ministro hizo manifestaciones a los periodistas.

NOTA OFICIOSA

PRESEDENCIA: Reorganizando los servicios estadísticos. GUERRA y JUSTICIA: Decretos de personal. INSTRUCCION PUBLICA: Crean do un Instituto Nacional de Segunda enseñanza en Orihuela.

Autorizando obras en la Facultad de Medicina de Valencia. Autorizando la adquisición de algunos objetos de arte.

MARINA: Concediendo la gran Cruz Naval al-contralmirante francés Darland.

Concediendo el pase a la reserva al capitán de navio, don Ramón Sánchez Ferraguz con empleo de contralmirante honorario.

Proyecto de pensión al contra-maestre de aeronáutica, don Salvador Boch.

Sánchez Ortiz Tipografía Calamita.—Zamora

MEDIAS O CASION Gran EXISTENCIA Fuera de Precio MAYORAL Santa Clara, 14 ZAMORA

Nuevo Teatro El afán de admirar la belleza y el arte personalísimo de Rosita Moreno, principal intérprete de "Gente alegre", llenó por completo las localidades de este coliseo. La cinta está recargada de escenas; con algunos metros menos de celo-loide no fatigaría y su aceptación sería completa, ya que las intrigas de bastidores interesan siempre y con motivo de curiosidad nunca satisfecha para el público que paga y admira. En "Gente alegre" intervienen artistas consagrados y mimados por los públicos, otros que recorren el calvario de la contrata difícilmente conquistada, empresarios y lo que en argot teatral se llama "caballo blanco"; el asunto muy sentimental y la presentación esmerada, las magníficas "toilés" de Rosita Moreno y sus íntimas gracias, aunque no abusara extraordinariamente del desnudo, son cualidades más que suficientes para que la cinta hubiera tenido un éxito mayor, pero el público no se explicaba por qué la danza de los simios, antiestética y los simbolismos del loro y de los peces porque demasiado entienden. Hoy se repite esta cinta y estamos seguros llevará al Nuevo Teatro muchos espectadores. R.

DOCTOR: E. ENRIQUEZ MEDICINA GENERAL Laboratorio de análisis clínicos SEROLOGIA Santa Clara 63, pral.—ZAMORA Teléfono, número 295 F. ALDEA ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO TISIÓLOGO RAYOS X Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis San Torcuato, 59, Zamora.

"ALMACENES SANTA CLARA" Le interesa conocer el gran surtido en todos los artículos de temporada que presentan estos Almacenes Visite los grandes Almacenes Santa Clara para comprar su vestido más moderno y barato Santa Clara, 21, ZAMORA Sedas lisas y estampadas lo más moderno Lanás para vestidos y casacones lo más selecto

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús Director: JULIO RIVERA Consulta diaria RAYOS X Avenida de San Pablo, número 5 (HOTEL) Teléfono 300

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA B. PINILLA J. A. CRESPO ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO DE LA INFANCIA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Rayos X. Cirugía de Urgencia Horas de consulta de once a una y de tres a cinco PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

PERDIDA
En la noche del 13, calle de Ramos Carrión esquina a las de Moreno y Doncellas se extravió una gata de angora, colores gris y blanco con moteado oscuro.
Se ruega a la persona que de noticia lo haga en Ramos Carrión, 68, principal y se gratificará.

VENTA
De una casa en la calle de San Andrés, número 24, antigua Notaría del señor Albarrán.
Informes en la misma.

SE VENDE
una caseta de madera en buenas condiciones para despacho de vinos y comidas en Valorio o sitio análogo. Para precio y condiciones en San Bartolomé, número 6 Zamora.

AMA DE CRIA
Se necesita para criar en casa de los padres.
Razón, Eulogio Casaseca, Perilla de Castro.

CAJA DE CAUDALES
se desea comprar.
Aviso en esta Administración.

SE VENDE
la casa número 20 de la calle de Balbraz. Informarán, Damás, 15, primero.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Brilborraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

UN COCHE
de 5 H. P. se vende a toda prueba. Facilidades de pago.
Valeriano Campesino, Riego, 23 Zamora

Motores, Bombas para riego y Maquinaria Agrícola
La casa que más barato vende por haber desistido de tener INTERMEDIARIOS
Apartado, número 30. Severino Hernández Teléfono. número 9 La Bañeza (León)

Gran Hotel Antonio
NUEVO DUEÑO
GREGORIO TOSAL
El más céntrico y confortable. Calefacción, Baño. Precios económicos.
Tarifa especial para señores viajeros.
Se sirven banquetes.
Plaza de Sagasta Zamora

TRASPASO
Se hace por no poderlo atender, del acreditado taller mecánico de carpintería de Antonio Banzo, sito en la calle de San Martín, número 3. Para tratar, en la calle de Balbraz números 27 y 29, segundo.

PASTOS
Se arriendan los de espigadero, invierno y primavera de las dehesas de Santa Cristina y San Pelayo, propiedad de la señora marquesa viuda de Villagodio; para tratar del precio y condiciones en Coreses, con don Antonio Martín, administrador de las mismas.

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, se vende en la bodega de la calle de Baños, número 8, de Francisco Pérez, al precio de 9 pesetas los 16 litros.
Horas de despacho de once a cañete.

SE ALQUILA
un garage capaz para dos coches en las Cortinas de San Miguel, número 22.
Razón, Santa Clara, 51.

ANUNCIO
A pesar de la subida de precio en mina, esta casa sigue vendiendo a cuatro pesetas los cuarenta kilos de la mejor galleta de Asturias.
Almacén de Carbones de FRANCISCO LERA
San Leonardo 15. Teléfono n.º 142

Atención
A pesar de la enorme subida de la naranja, esta casa, en atención al público, vende dicho artículo al limitado precio de 5,25 pesetas ciento y por docenas desde 0,60 a 0,90, según tamaño.
Locales de venta:
BODEGONES MERCADO DE ABASTOS, NUMERO 12 y CARCABA, 7. ALMACENES DE JOSE MARTIN GATO
PROBAD Y OS CONVENCEREIS

TRASPASO
se hace por no poderlo atender de la Camisería
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 (junto al estanco).

COCHE PEUGEOT
Conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., se vende a toda prueba. Para tratar con Tomás Pérez. Garage de Rufino González. Zamora.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy Lunes: EXITO ULTIMO DIA de la Super-Sonora "Paramount" HABLADA y CANTADA en ESPAÑOL,

El Miércoles: UN SUCESO

GENTE ALEGRE

Por ROSITA MORENO y ROBERTO REY

Del mismo Barro

La película "Fox" HABLADA EN ESPAÑOL, de mayor éxito en la temporada pasada
Creación de IUAN TORENA y MONA MARIS
Precios Populares: BUTACA PATIO 0'75 y 1 ptas.

Mañana Martes: Acontecimiento ESTRENO de la suntuosa y espectacular producción Sonora alemana. Selecciones "Filmófono"

El Domingo: DEBUT COMPANIA

CAPRICHOS DE LA POMPADOUR

Inspirada partitura musical. Intérpretes: ANNY AHLERS y KURT GERON
La película europea que más dinero ha costado

ESPECTACULOS DINAMICOS

BLANCA NEGRY-ALADY

40 Artistas 40 18 Atracciones 18
Originalidad y arte. El mayor suceso de la temporada en Barcelona. Espectáculo original

SE VENDE
una casa en el pueblo de Cabañas de Sayago, destinada a teatro y café.
Para tratar con Doroteo Fernández en dicha casa.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 7 ora. ZAMORA
Teléfono, 155

PENSION ECONOMICA
Se admiten huéspedes.
Viuda de Cereza.—Rúa, 53, pral.

AMA DE CRIA
se ofrece para criar, leche fresca, soltera.
Razón, en Cozcurrita (Bermillo) con Engracia Silvo.

UN COCHE
sedan marca Chevrolet seis cilindros completamente nuevo, a toda prueba; otro marca F. N. de 8 HP., y otro de 5 H.P. Citroen.
Para ver y tratar, en Piñilla de Toro, con Juan Antonio Morillo.

Desde el sábado 20 de febrero
Tabarín-Cabaret
INSTALADO EN EL ANTIGUO SALON VIRIATO
Artículos de marca, garantizados. Precios económicos
Selectas artistas
Debuts todas las semanas

SE VENDE
una alquitara, seminueva, de 500 litros aproximadamente.
Para tratar con el presidente del Sindicato Agrícola en Corrales.

SE VENDE
Auto Dodge, conducción interior, cinco plazas, completamente nuevo y a toda prueba.
Para verlo y tratar, Garage de Rufino González.—Zamora.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

ANUNCIO
El día 10 de abril próximo a las once de la mañana, se celebrará en pública subasta el arriendo de pastos de espigadero y hoja de viña de este término municipal para la temporada del corriente año.
La subasta se verifica por cesión voluntaria que hacen los terratenientes de sus fincas y tendrá lugar en la Casa Consistorial ante la Junta directiva, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto.
Casaseca de las Chanas, a 20 de marzo de 1932.
El Presidente, Juan Manuel Antón.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL"
en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS
PRECIO FIJO

RADIO
-- "La Voz de su Amo" --
Nuevos modelos 1932
Lo mejor. Lo más perfecto.
Maravillosa fabricación
Enormidad de modelos que presenta
En el Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora
VENTA A PLAZOS Y CONTADO

HOTEL CORREO
MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representante a todos los trenes
Teléfono, 14.608

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA



RADIO
340 WL "Telefunken"
la última palabra de 1932
Gran Exposición de los más famosos receptores
"RCA"
Y
"TELEFUNKEN"
SELECCION PERFECTA
Audición de más de 75 estaciones, sin necesidad de antena ni tierra

Depósito de las lámparas «OSRAM» grandes existencias de los diferentes tipos
Venta por mayor y menor

Gran surtido de material para instalaciones eléctricas
Sobre pedido se hacen ofertas especiales para comerciantes e industriales

Taller Electro-Mecánico.—Reparaciones de toda garantía.
F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

Lloyd Norte Alemán Bremen
Salidas regulares de espléndidos vapores correos para los puertos de Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

El 29 de Abril
"Antonio Delfino"
Precio del pasaje
3.ª corriente 613'70.—3.ª camarote 648'70 ptas.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 1.
Nota.—Este buque ha sido incorporado a la flota del «Lloyd Norte Alemán de Bremen» sien do todo el personal de la Compañía.

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Abril 18, vapor **ARLANZA**
Mayo 2, vapor **ASTURIAS**
NOTA.—El vapor Asturias suprime su escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en Tercera clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 645,70
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
5 abril **HIGHLAND MONARCH**
19 abril **HIGHLAND CHIEFTAIN**
3 mayo **HIGHLAND PRINCESS**
admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etcétera. Precio de tercera en todos los buques 533,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencia de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje exterior; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje debe remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. EN C.)**
Agentes generales Apartado n.º 11

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeur Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
42.500 toneladas, doce días de Vigo-Buenos Aires.
29 abril **Massilla**
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo
3.ª clase preferencia Pesetas 702,45
3.ª clase camarote Pesetas 608,70
1.ª clase corriente Pesetas 553,70
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orosca, 1